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A Kékes Kutató-Mentő Alapítvány 2012 júliusában kezdte meg műkő
dését. Elsősorban a középhegységek területén eltűnt, balesetet szenve
dett emberek felkutatásában, technikai mentésében segítenek.

2010. október 4-én átszakadt a Magyar Alumínium Termelő és
Kereskedelmi Zrt. tulajdonában lévő ajkai Timföldgyár Kolontár
és Ajka között létesített 400x600 méteres vörösiszap-tárolójának
gátja. A kiömlő több mint egymillió köbméternyi zagy elöntötte
Kolontár, Devecser és Somlóvásárhely települések mélyebben
fekvő részeit. Az erősen lúgos, maró hatású ipari hulla
dék körülbelül 40 négyzetkilométeren terült szét,
felbecsülhetetlen gazdasági és ökológiai ká
rokat okozva a Devecseri kistérségben. Tíz
ember meghalt, több mint 150-en meg
sérültek.
Minden ezzel a hírrel kezdődött.

Magyarország új kormánya azonnal
olyan katasztrófával szembesült,
ahol a különleges körülmények miatt
a 150 sérült nagy része speciális men
tő volt. Kolontárnál kiderült, hogy az
addig „speciális mentőként" dolgozó,
többnyire városi vitézek csak hozzávető
leges ismeretekkel rendelkeznek a speciá
lis helyzetekről, a mentési módszerekről. Ez
időtájt leginkább a külföldi nagy városi kataszt
rófák - földrengések - környékén segédkeztek, az ott
szerzett képesség és képzettség pedig nem mindig hasznosít
ható Magyarországon. Devecser után újjászerveződött a hazai
katasztrófavédelem, 2011 januárjában pedig elkezdte felépíte
ni a helyi környezetet kiválóan ismerő specialistákból a járási,

megyei mentőcsapatokat. így jött létre a Kékes Kutató-Mentő
Alapítvány is.
Tagjaink az elmúlt tíz esztendőben sok hazai és nemzetközi

mentésben vettek részt. Munkatársaink önkéntes alapon, mun
kaidejükön kívül látják el feladatukat, mindannyian különleges

mentőeszközökkel és képesítéssel rendelkező (vízi

mentő, kötéltechnikás alpin mentő, Salvamonte
hegyimentő, símentő) civil szakemberek.

Alapítványunk a Heves Megyei Ka
tasztrófaelhárítási Igazgatóság hivatalos
partnere, tagjaink közül többen a Mát
ra Mentőcsoport munkatársai, amely
egri központtal egész Heves megye
gyors reagálású egysége. Működé
sünk alapelveit a Heves Megyei Ka
tasztrófavédelmi Igazgatóság szak
embereinek segítségével raktuk le,
munkánkat az alapító vagyon, a támo
gatói hozzájárulások, illetve a tagok

technikai eszközei teszik lehetővé.
Az elmúlt esztendők kiemelkedő mentési

munkáinak köszönhetően csapatunk országos
hírnévre tett szert. Külön megkeresésre a BM Országos

Katasztrófavédelmi Főigazgatóság által rendezett M6 imitált ka
tasztrófa helyszínén is dolgoztunk, ahol kifejezetten a tömegka
rambolos, nehezen megközelíthető helyzetekben vizsgálták a
könnyű terepjáró, az ATV „bevethetőségét".



'te?

Az utóbbi három esztendőben gyakorlatilag az egész Mátra
hegység területén végzünk speciális kimentési, kárelhárítási
munkákat a Heves megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és
az Országos Mentőszolgálat kérésére. Közreműködünk a jelzett
turistautak tisztításában, a viharkárok felszámolásában, az ottani
erdőket kezelő EGERERDŐ Zrt. munkatársaival napi szintű és pél
daértékű a kapcsolatunk.
Napjainkban 29 speciálisan képzett mentő négy ATV-vel és

öt terepjáróval látja el a mentési feladatokat.
Ad astra per aspera! (Tövises az út a csillagokig)

Klausmann Viktor
elnök - Kékes Kutató-Mentő Alapítvány

Alapítótagjaink rendszeresen részt vettek árvízi mentéseknél
is. A 2010-es árvíz bizonyította, hogy az ATV-k tökéletes eszközök
a gyors beavatkozásra. Ludányhalásziban az iskolát védő gátat
kellett megszilárdítani. Nyolc óra alatt több mint öt tonna ho
mokzsákot szállítottunk a helyszínre, amit csak mintegy 120 fő
folyamatos kézi munkájával lehetett volna csak kiváltani.
A 2012. októberi közös gyakorlaton megszereztük az Orszá

gos Katasztrófavédelmi Igazgatóság minősítését. Különleges
technikai megoldásaink és gyors beavatkozó képességünk ko
moly elismerést hozott csapatunknak. 2013. március közepén
kollégáink is szállították az élelmiszert és a gyógyszert a hóban
rekedteknek, nyáron pedig a csapat hét fővel és két ATV-vel
Visegrádon épített gátat a Duna árhullámának megállítására.
Ott is bebizonyosodott, hogy rendkívüli gyorsasággal és haté
konysággal tudunk beavatkozni az észak-amerikai mentési
módszer alapján beszerzett eszközeinkkel.
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